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Miért érdekes a versengés és a tehetség kapcsolata?

A versengés mind személyközi, mind csoportközi jelenség. Az életünk minden területén jelen van/lehet: családban, iskolában, munkahelyen, játékokban, sportban, barátságban, párkapcsolatokban, vetélkedőkben, tudományban, politikai életben, gazdaságban/üzleti életben, nemzetközi kapcsolatokban stb. Már 2.5 éves kortól a gyerekek azonosíthatóan versengenek egymással (Mostache & Bragonier, 1981; Stipek és mtsi, 1992). A versengés idős korban is fennmarad (Fülöp, 2005; 2007).

Egy versengésen alapuló világban a képességekhez specifikusan kiemelkedő versengési készségekkel is célszerű bírni, ahhoz hogy valaki „beváljon”. A tehetségek azonosításának minden társadalomban az egyik legfontosabb eszköze a verseny. Ahhoz, hogy valaki megnyerje a versenyt gyakran nemcsak az adott dologban kell kiemelkedőnek lennie, hanem kiemelkedően kell tudnia kezelni a versenyhelyzetet és annak következményeit egyaránt: a győzelmet és a vesztést is.

A jelen írás a tehetség és a versengés kapcsolatát szokatlan perspektívából közelíti meg. Szokásosan azt vizsgálják a kutatók, hogy a már azonosított tehetségeket mennyire jellemzi és milyen versengés jellemzi, miként hat a versengés a motivációjukra és mennyire segíti elő a tehetségük kibontakozását. A jelenlegi írás ezzel szemben azt vizsgálja, hogy létezhet-e olyan, hogy valaki tehetséges egy olyan interperszonális és célra irányuló magatartásban mint a versengés.

A tehetség elméletek közül Howard Gardner többszörös tehetség elmélete írta le először az úgynevezett személyen belüli tehetséget (az intrapszichés folyamatok kezelésének a tehetsége) és a személyközi tehetséget (az interperszonális kapcsolatok kezelésének a tehetsége).  A tehetséges versengő mindkét tehetséggel kell, hogy rendelkezzen.

A tehetséges versengés az érzelmi intelligenciával is kapcsolatban állhat. Salovey és Mayer (1989) definíciója szerint az érzelmi intelligencia képesség az érzelmek pontos érzékelésére, képesség a gondolkodás érzelmek segítségével való előremozdítására, képesség az érzelmek jelentésének megértésére és képesség az érzelmek kezelésére. 
Goleman (1995) hasonlóan határozza meg az érzelmi intelligenciát. Ide tartozik a képesség a saját érzelmi állapotok felismerésére, megnevezésére, és az érzelmek, a gondolatok és a tettek közötti kapcsolat megértésére. Az érzelmi intelligencia része az érzelmek kezelésének a képessége: az érzelmek ellenőrzésének a képessége és a nem kívánatos érzelmi állapotok kívánatosabb érzelmi állapotok irányába történő elmozdítása. Ugyancsak ide tartozik a képesség arra, hogy tudatosan olyan érzelmi állapotba kerüljön az egyén, amely produktivitáshoz és sikerességhez vezet (pl. az önmotiválás képessége.). A mások érzéseinek az olvasása, a mások érzelmeire való érzékenység és mások érzelmeinek a befolyásolási képessége is beletartozik az érzelmi intelligencia fogalmába. Végül része a fogalomnak a kielégítő társas kapcsolatok létrehozására és fenntartására való képesség is (Goleman, 1995).
A tehetséges versengő tehát kiemelkedő intrapszichés és interperszonális tehetséggel és kiemelkedő érzelmi intelligenciával kell, hogy rendelkezzen, mert képesnek kell lennie arra, hogy a versengés során keletkező feszültséget kontroll alatt tartsa, a versengéssel járó érzelmeket a magas teljesítmény előmozdítására használja, olyan társas kapcsolatokat alakítson ki a versengés során, amelyek elősegítik és nem hátráltatják a fejlődését és képesnek kell lennie mind a győzelmet, mind a vesztést konstruktívan feldolgozni.

A versengés során keletkező érzelmek kezelésének a képessége

Egy német kutató egy érdekes kísérletet végzett. Deinzer (1997) egészséges fiatalokat toborzott arra, hogy egy ejtőernyős kísérletben vegyenek részt. Csak olyanok jelentkezhettek, akik még soha nem ugrottak ki ejtőernyővel. Ezért minden résztvevő teljesen tapasztalatlan volt. A kutató kérdése az volt, hogy hogyan válaszol a test a nagyon erős stresszorokra, ezért a  kísérlet előtt és után a kísérletvezető nyálmintát vett (stressz szint mérése: kortizol). Az ejtőernyős ugrás komoly veszélyekkel járhat. Azok, akik nagyon félnek elfelejthetnek levegőt venni vagy hiperventillálnak. Mindkettő oxigénhiányhoz, időszakos memóriavesztéshez vezethet és ez azzal járhat, hogy az illető nem tud megfelelően reagálni és esetleg nem nyitja ki időben az ejtőernyőt. Minden résztvevőnek 3 ugrást kellett végrehajtani. Az egész pontos kérdés az volt, hogy hozzászoknak-e az emberek az ejtőernyős ugrással járó extrém stresszhez.
A vizsgálat azt mutatta, hogy minden ugrás után a stressz szint kisebb lett, a harmadik ugrásra pedig a felére csökkent. Az utolsó ugrás stressz szintje megfelelt annak, amikor késésbe kerülünk egy közlekedési dugó miatt.

Egy másik kutatócsoport, Rohlender és munkatársai (2007) társastánc versenyzőkkel végeztek kutatást. A versennyel járó stressz szint mérésére ők is a nyálból vett kortizol mintát alkalmazták. A vizsgálat azt mutatta, hogy a társastánc verseny általában akkora stresszel járt, mint a második ejtőernyős ugrás, de voltak olyan versenyzők, akiknek a stressz szintje akkora volt mint azoknak, akik életükben először ugrottak ki egy helikopterből ejtőernyővel.  Ez azért volt különösen meglepő, mert a vizsgált versenyzők átlagosan 131 versenyen vettek részt korábban, vagyis nem minősültek kezdőnek. A sok éve versenyző „szakértők” és a kezdők stressz szintje nem különbözött lényegesen.

Az ejtőernyős ugrás esetében tehát az ismétlés és tapasztalat következtében radikálisan csökkent a stressz szint, a társastánc verseny esetében viszont nem. A magyarázat abban rejlik, hogy míg az ejtőernyős ugrás esetében nem volt verseny csak tanulás, a társastánc verseny folyamatos megmérettetés, amelyben minden egyes mozdulatot szakértők értékelnek és az értékelés alapján a résztvevőket rangsorba állítják.

Ha a verseny ekkora stresszel jár, miért vesznek részt benne a táncversenyzők hosszú éveken keresztül és miért nem mutatkozik rajtuk a stressz negatív hatása. Ahhoz, hogy valaki sikeres legyen, akkor kell tudnia jól teljesíteni, amikor számít. Képesnek kell lennie kezelni a feszültséget (Bronson & Merryman, 2013). A tehetséges versenyzők rendelkeznek ezzel a képességgel. A kiemelkedő tehetségek számára gyakran az a vonzó, hogy a szakértelmükkel elért teljesítmény lehetővé teszi olyan helyzetek uralását, amelyeket  kontrollálhatatlannak szokás tekinteni, vagy amelyet megoldhatatlannak szokás tekinteni. A tehetséges versengők el tudják kerülni, hogy a félelem lebénítsa őket és képesek azokra a cselekedetekre összpontosítani, amelyek az adott helyzetben a legjobb teljesítményhez vezetnek. Az teszi ezeket a helyzeteket jól elviselhetővé sőt vonzóvá számukra, hogy képesek egy fenyegető közegben is kontrolljuk alá vonni a környezetet.

A magas teljesítmény szempontjából nem mindegy, hogy milyennek érzékelik a teljesítmény környezetet, azok akiknek teljesíteniük kell. Ha a helyzetet alapvetően fenyegetőként élik meg, akkor a magas elvárásokra figyelnek, úgy érzik nem lehet hibázni, tudatában vannak a helyzet kockázatosságának és egyfajta megelőzés-orientáció jellemző rájuk, vagyis igyekeznek a katasztrófát elkerülni. Erősen szoronganak, amely energiavesztéssel és elkerüléssel jár. A döntéshozatal lelassul.  Ha azonban a helyzetet alapvetően kihívásnak tekintik, akkor azt érzik,  hogy nem szükséges tökéletesnek lenni, szabadon lehet kockázatot vállalni és ez a lehetséges nyereségekre és nem a lehetséges veszteségekre irányítja a figyelmet. Az agy az idegen és fenyegető ingereket ismerősként kezdi el kezeli, az egyénre a pro-aktivitás és az új dolgok kezdeményezése lesz jellemző. Az agyban beindul a jutalmazási hálózat. 

Alter és Aronson (2010) vizsgálata mutatta meg azt, hogy milyen jelentősége van annak, hogy „fenyegető” vagy „kihívásnak” tekintett helyzetben vesz részt valaki. Az amerikai Princeton egyetem diákjainak egy csoportját két alcsoportra osztották. Az egyik csoportnak azt mondták, hogy feladatokat kell megoldaniuk, amelyek alapján megnézik, hogy megérdemlik-e, hogy egy olyan jó egyetemre vették fel őket, mint a Princeton. A másik csoportnak pedig azt mondták, hogy agytornán vesznek részt, ahol különböző kvíz feladatokat kell megoldaniuk. A feladatok valójában azonosak voltak és a két csoportban részt vevő egyetemisták felvételi eredményei sem különböztek egymástól. Mégis a teljesítményben drámai volt a különbség. Azok, akik a fenyegető közegben írták meg a tesztet mindössze 72%-os teljesítményt nyújtottak, míg azok akik a kihívási közegben 90%-osat. A kutatók ebből azt a következtetést vonták le, hogy a fenyegető helyzetek átkeretezése kihívó helyzetekké erősen megnövelheti a teljesítményt és akik rendelkeznek ezzel a képességgel, azok tehetségesebben tudnak teljesíteni. 
Az agy élettani folyamatai ennek megfelelően alakulnak: nem a veszély és fenyegetés élettani folyamatai, hanem a kihívás feladatai lesznek. Mindez azt jelenti, hogy ugyanazoknak az ingereknek a jelenlétében, ugyanaz az ember, azonos potenciális képességekkel teljesen eltérő eredményt ér el (Blaskovich, Mendez, 2001).
A tehetséges versengő képes arra, hogy a fenyegetés helyett kihívást éljen át és versenyhelyzetekben a lehető legjobb teljesítményt nyújtsa.
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