Szórakozás, művészet, játék...ez mind SAKK!
Tehetséghálózat, Tehetségpont, Tehetség Nagykövet, Vajdasági Tehetségsegítő Tanács és hasonló elnevezések, kifejezések számomra nem sokat jelentettek, nem értettem, mit is takar egy ilyen intézmény vagy szervezet elnevezése, mivel is foglalkozik, hogyan is működik. Viszont a köztük lévő hasonlóság, összefüggés, maga a tehetség szó számomra is jelentett valamit. Kiemelkedni egy adott sport-, tudomány- vagy művészeti ágban. Valamiben nagyon jónak lenni, és akkor sikert sikerre halmozni, elismerések és vállveregetések közepette egyszerűen tehetségesnek lenni. És az ilyen tanulóról mondják azt, hogy igen tehetséges ebben és ebben. Bevallom, ez elgondolkoztatott, felmerült bennem a kérdés, vajon én tehetséges vagyok-e valamiben? Én jó vagyok-e valamiben?
A csantavéri Hunyadi János Általános Iskola, az én iskolám, mint Tehetségpont, alapító tagja a Vajdasági Tehetségsegítő Tanácsnak , és ezáltal iskolámban egy új program indult. 
        Az osztályfőnököm bejelentette az órán, hogy tehetségfejlesztő sakk szakkör indul,  talán még vállrándítással sem nyugtázta senki, valóban nem tudtuk, hogy mit is jelent ez iskolánknak, nekünk tanulóknak. Már előzőleg is volt sakkszakkörünk. Szerettem oda járni. Nem esett nehezemre iskola előtt vagy után ott tölteni azt az órát, amely elröppent hamar. Élveztem az odafigyelés, a koncentráció azon fokát, amikor megszűnt létezni a körülöttem lévő világ: iskola, otthon, vita, harag, szerelmek, nehézségek, jó és rossz jegyek, szegénység. Ott csak a játék volt és én. Mi ketten pedig elegek voltunk egymásnak. Amióta megalakult a tehetségfejlesztő szakkör, én a része vagyok, a szakkör pedig az én életem része. Rózsa Zsombor tanár úr pedig a mentorom, tanít, irányít és támogat. Jelenleg hetvenketten vagyunk sakkszakkörösök, és csoportokra osztva játszunk,a sakk lépéseit, szabályait tanuljuk, mely a győzelemhez vezet,”én döntök fehér-e vagy fekete, ettől függ a meccs egész menete”. És a mentorom?  Zsombot tanár úr kedvesen, nyugodtan nevel és tanít bennünket addig, míg meg nem fordul a dolog, és tanítvány túlnövi a mesterét. Elég nagyképűnek hangzik ez, de Zsombor tanár úrnak ez is a célja, hogy szeressük a sakkot, élvezzük, és mind jobbak legyünk.
És mit köszönhetek még a Vajdasági Tehetségsegítő Tanácsnak? A Tehetségbusszal eljutottam a budapesti Művészetek Palotájába, ahol találkozhattam Polgár Judittal, Garri Kaszparovval, Kovács Kokó Istvánnal, Kótai Mihállyal, Esterházy Péterrel. Természetesen óriási élmény volt őket látnom, egy táblán játsszanunk  és a sakk óriásai pedig játékukkal elkápráztattak. Tudásuk, tapasztalatuk, alázatuk meghatott, és még inkább biztos vagyok benne, hogyha valamit szeretettel, kitartással, küzdelemmel csinálunk, meglesz az eredménye. Lehet, hogy nem mindenkinek lesz óriási sikere, és nem lesz világhírű sportoló, író vagy sakkozó, de kárba nem veszik a befektetett erő. Megéri.
A legemlékezetesebb sakk élményen közé tartozik a 2013 májusában megrendezett esemény, a kétnapos Sakkozni akarok! rendezvény. Ekkor Csantavér főterén sakk őrület vette kezdetét, minden a sakk jegyében zajlott, és Chess Mob szamtanúi lehettünk. Váratlannak látszó megmozdulás, amikor is egyszerre táncoltak a fiatalok, őrületes és hatásos volt, feledhetetlen élmény a számomra. Az iskolában különféle kreatív sakktáblák készültek, csokiből, piskótából, kerámiából, csavarokból. Sakkos képekből kiállítást szerveztünk. A iskolai rendezvények bővültek még a Sakk határok nélkül elnevezésű Tehetségnappal, ahol táblás játékokat játszottunk, volt sakkstaféta, sakk buli, és a kreatív iskolatársaim divatos ruhákat készítettek a sakk motívumaival díszítve. Játék, öröm, kacagás…SAKK!
A Vajdasági Tehetségsegítő Tanács (VATT) támogatja és szervezi rendezvényeinket. Iskolám, a csantavéri Hunyadi János Általános Iskola tehetségpontként kapcsolatban van a VATT-tal, és mi, a tanulók lehetőségeket kapunk, hogy jobbak, erősebbek, sikeresebbek lehessünk abban, amit nagyon, nagyon szeretünk: a sakkban.

Csantavéri vagyok, ott járok nyolcadik osztályban, szüleim egész nap dolgoznak, nem vagyunk szegények, gazdagok sem, tehetséges vagyok, mint bárki. Nem adom fel álmaimat, de tudom, hogy az győz, aki a legjobb, hiszen a sakk egy nemes viadal, amelyben minden tiszta szabály és ezt a szabályt szeretném egy életen át betartani… segítségre van szükségem, támogatásra, tanáraimra, iskolámra, és nagy reményeim vannak, hogy a Vajdasági Tehetségsegítő tanács is segít vágyaim elérésében.
Tomity Szandra, 14 éves tanuló  
