tehetségsegítő szolgáltatások térségi hálózatainak támogatása
Jó gyakorlat leírása
(NTP-TSZH-M-MPA-12)
pályázati beszámoló
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Jó gyakorlat leírása
A Tanács rövid bemutatása 
A Kaposvár-Somogy Megyei Tehetségsegítő Tanács megalakulásában valamennyi kaposvári és megyei tehetségpont részt vett alapító tagként. Az azóta eltelt időszakban, az alapító és csatlakozó köznevelési intézmények közül ma már többen regisztrált tehetségpontok vagy már az akkreditációs eljárás is folyamatban van az esetükben. A tehetségpontok munkáját pályázatok alkalmával is igyekeztünk támogatni, pl. pályázatíró és együttműködést segítő szakmai délutánokat szerveztünk, ahova szép számmal érkeztek az érintettek, és finomították saját és egymás pályázatának tartalmát, hogy lehetőség szerint ne maradjanak fehér foltok, illetve átfedések. 

Elkészítettük hagyományos Kaposvári Tehetségnaptárunkat, amelyet minden megyei tehetségponthoz eljuttattunk. A Tehetségnaptárban minden alkalommal hírt adtunk az újonnan alakult tehetségpontokról és néhány kiemelkedően tehetséges diákról, felfedezettjeinkről, továbbá a tanév kiemelt eseményeiről. Az idei őszön immár harmadik alkalommal készülünk a naptár kiadására, reméljük hamarosan egy megyei kiadvány elkészítésére is lesz lehetőségünk.

A tehetségpontok hálózatosodását, a tehetségek és segítőik támogatását segíti a tanács tagozati rendszere. A tagozati rendszerrel azokat a területeket kívántuk erősíteni, amelyek iskolafokoktól függetlenül működőképesek, illetve a területet nem fedi le a hagyományos versenyeztetési rendszer (Közlönyben meghirdetett). Így elsőként zenei tagozatunk alakult (későbbiekben művészeti tagozattá bővült), majd a nyelvi tagozat másodikként és a továbbiakban a sport, a roma, a természettudományos, a műszaki-gazdasági, a speciális nevelés, a felsőoktatási-továbbképzési tagozat. Ma minden tagozat önálló programmal működik és a terület kiváló szakembereinek közreműködésével igyekszünk a hiányterületekhez támogatást nyújtani, amely szakmai és esetenként anyagi támogatást is jelent.
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A hálózat külön pillérét jelenti, hogy felkerestük Kaposvár MJV gazdasági szereplőit, akik hajlandók áldozni és támogatóként megjelenni a tehetséggondozás társadalmi szerepvállalásában. Valamennyi együttműködő gazdasági szereplővel együttműködési szerződést kötöttünk, hívjuk őket rendezvényeinkre és örömmel tölt el bennünket, amikor megtisztelnek jelenlétükkel illetve tanulják a tehetségtámogatás nemes szerepét, érzékenyülnek a téma iránt. Fontos feladatunk, hogy Kaposvár városon kívüli támogatókat is nyerjünk meg ügyünknek. Ezt célozta Somogyszobon szervezett Öko-Nap rendezvénye, melyet egy jelentős magánerdészet támogatott és csatlakozott szervezetünkhöz.

Fontosnak tarjuk az önkormányzatok és oktatási szakembereiknek a bevonását is tevékenységünkbe. Alapító tagjaink között szerepel Kaposvár MJV Önkormányzata és polgármestere és SOMOGY megye közgyűlésének képviselője is. Szerencsésnek tekinthető részükről a pozitív hozzáállás és személyes jelenlét. A köznevelés megújulásaként létrejött KLIK-ek esetében is építünk kapcsolatrendszerükre, támogatásukat és együttműködésüket élvezzük kiemelt programjaik esetében, segítik ezek előkészítését és beharangozását. Mindezeket együttműködési szerződéssel is megerősítettük, melyben úttörő szerepre vállalkoztunk.

Hagyományos programjainknak tekintjük a következő kiemelt eseményeket:

· Kaposvári Tehetségnaptár

· Művészeti Gála az országos Tehetségnap alkalmából

· Mester és Tanítványa

· Szakmai workshop (pályázatok, tehetség-tanácsadás, konzultáció)

· A tehetségsegítő tanács részvétele és bemutatása konferenciákon és tanácskozásokon

Jelenleg 27 Tehetségpont működik a megyében. Összetétel szerint 8 óvodához kötődik, 3 általános iskolához, 4 középiskolához, 6 összetett intézményhez (óvodától középfokig), 2 felső-oktatához és 4 civil kezdeményezéshez, alapítványhoz. Tehetségsegítő Tanács 9 működik a régióban, ebből 2 Somogyban. A megyehatáron kívül szakmai kapcsolatban állunk a Pécs-Baranya megyei Tehetségsegítő Tanáccsal,

A tehetségpontok rendszerébe igyekszünk bevonni a szakképzés szereplőit is, továbbá az összetett intézmények tagintézményeit. Ez utóbbiak csatlakozását gyakran nehezíti a rendszer alá és fölé rendeltségének feszes hierarchiája vagy információhiánya.

Fontos feladatot látunk el a kisebbség kérdésében is. Tagjai vagyunk a Kaposvári Egyetem által létrehozott és működtetett Roma Stratégiai Tanácsnak.

A mentorálandó térség bemutatása – problématérkép 
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(2013. október 25-i állapot.)
A mentorálandó térség Szombathely és Vas megye. Az országos tehetségtérképen is jól látszik, hogy az egyik, szinte fehér folt a tehetségsegítés szempontjából ez a térség.  Szombathelyen és a megye egyéb településein alig működik tehetségpont, tehetségsegítő tanács pedig egyáltalán nem található.

Bár a tehetségsegítő tevékenység alapjai megvannak mind Szombathelyen, mind pedig a megye közoktatási intézményeiben, mégsem kerültek kiaknázásra a lehetőségek a tehetségpontok és –tanácsok létrehozásának és hálózatosodásának formájában. A meglévő tehetségpontok egymástól elszigetelten működtek.

Vas megyében a program során kilenc tankerület vezetőjével találkoztunk. A szakmai konzultáció során egyértelműen kiderült, hogy a tehetségsegítés rendszeréről kevés információ áll rendelkezésre a célszerűen kialakítandó hálózatról, annak előnyét nem térképezték fel. 
Ennek egyik oka lehet, hogy az átlagkeresetek Vas megyében az országos átlagot meghaladják, az iskolák, intézmények és a támogató vállalkozások kapcsolata több területen kialakult és nem látták szükségesnek a további hálózathoz történő csatlakozást. 
A tehetségsegítésben rejlő központi forrásokat alig aknázták ki, nem kísérték figyelemmel a pályázatokat, rendezvényeket. Ugyanakkor megfigyelhető a tehetségsegítő tevékenység iránti elkötelezettség a térség közoktatási intézményeiben.

A mentorált térség tehetségsegítő tevékenységének egyik kihasználatlan lehetőségét a felsőoktatás körébe tartozó tevékenység jelentette a térségben. A Nyugat-magyarországi Egyetem Savaria Egyetemi Központja, a korábbi Berzsenyi Dániel Főiskola jogutódja az oktatás több szintjén is jelentős tehetségsegítő munkát végzett különböző formákban. Az egyetem gyakorló iskolájában és a pedagógus továbbképző intézetben már tehetségpontot is létrehoztak, ám a kifejezett felsőoktatásban ez mindeddig elmaradt. Pedig mind a tudományos diákköri tevékenység, mind pedig a négy szakkollégium tevékenysége nagy hagyományokra tekint vissza és jelentős eredményeket értek el. 

Az egyetemi tehetségpontok létrehozását gátolhatták a felsőoktatásban zajló változások. A Savaria Egyetemi Központban a közelmúltban zajlott le a karok összevonása, illetve jelentős létszámleépítésre is sor került, miközben csökkent a hallgatói létszám. Ebben a helyzetben a Savaria Egyetemi Központnak is érdekévé vált a tehetséges hallgatók az addigiaknál is nagyobb mértékű felkarolása, segítése. Így a nagy intézményi átalakításokat lezárva a legjobb pillanatban ismerhették meg a tehetségsegítés országos hálózatába való bekapcsolódásból fakadó előnyöket a Savaria karai, a tehetségsegítés valamely formáiban eddig is aktívan tevékenykedő oktatói, vezetői.

A mentori program célja 
A mentorálási program legfontosabb céljának tekintjük, hogy a kevésbé lefedett területeken megismertessük a Nemzeti Tehetség Program fő célkitűzéseit, amelyek motiváló tényezőt jelenthetnek a tehetségek támogatására.

A mentorálás keretében segíteni tudjuk azoknak a specifikus készségeknek a kialakítását, amelyek aktivitásra ösztönözhetik az érintetteket.

Saját tapasztalataink és jól működő példáink által közelebb hozzuk a kívülállók számára megfoghatatlan vagy nehezen értelmezhető jelenségeket, megismertetjük a fő programelemeket, a hálózati együttműködés szerepét és a támogatási lehetőségeket, új utakat nyitunk az érintettek felé. Rendszerezzük a témához kapcsolódó számtalan információt, ezzel is segítve a mentoráltakat.

További célt jelent a hatékonyság fokozására tett erőfeszítés és elkötelezettség.

A mentorálás által közvetített további előnyök:

· új fogalmak és ismeretek megjelenése

· segítség a szakmai fejlődés megtervezéséhez

· specifikus készségek támogatása

· reális elképzelések, életszerű tapasztalatok gazdagítása

· megerősödés

· kapcsolati tőke kialakítása

Talán a legfontosabb feladat a hálózatszerű működés kialakítása, annak az esélynek megteremtése, hogy a tehetséges gyermekek ne essenek el a támogatástól azért, mert közelükben nincs segítség, nincs mentorálási lehetőség.
E célok elérése érdekében meg kell teremteni újabb tehetségpontok alapítását, ezeket és a már meglévőket minél intenzívebb kapcsolatba hozni egymással és az országos hálózattal. Lehetőség szerint segíteni a tehetségpontok kapcsolatait tehetségsegítő tanácsok létrehozása révén is. 
A mentorálás céljai közé tartozik a már létező és regisztrált tehetségpontok akkreditációjának előkészítése. A térségben működik már olyan tehetségpont, amelynek reális lehetősége van az akkreditációra (tárgyalásokat folytattunk például Kőszegen, ahol és remény van az akkreditáció elindítására). 
A mentori program célcsoportjai, kiválasztásának indoklása 

A mentori tevékenység célcsoportjai

köznevelési intézmények, tehetségpont létrehozására

Bartók Béla Zeneiskola, Szombathely

felsőoktatási intézmény

Nyugat-Magyarországi Egyetem, Savaria Egyetemi Központ
intézményfenntartók
Celldömölki Tankerület

Kőszegi Tankerület

Körmendi Tankerület

Sárvári Tankerület 
Szentgotthárdi Tankerület

Szombathelyi Tankerület 
Vasvári Tankerület

önkormányzat
Szombathely Megyei Jogú Város
civil szerveződés
Tinódi Alapítvány, Szombathely (Tehetségpont)

egyház 

II. János Pál Szakkollégium (Szombathely)

vállalkozások

Vas Megyei Kereskedelmi és Iparkamara (Szombathely)
A mentori program célcsoportjait alapvetően a köz- és felsőoktatásban lévő tehetséges gyermekek, fiatalok, fiatal felnőttek jelentik, az óvodás kortól a doktori iskolák hallgatóiig. A közoktatásban az egyes intézmények mellett kulcsszerepet játszik a tankerületek támogatása. A felsőoktatásban a szakkollégiumokban és a tudományos diákköri mozgalomban aktív hallgatók körével lehet elindítani a tehetségpontokban történő munkát. 

Kaposvár – Somogy Megyei Tehetségsegítő Tanács úttörő munkája eredményeképpen új elemként gazdagodott a tehetséggondozás, írásos együttműködési megállapodás kötődött a Tanács és  21 jelentős gazdasági társaság között. A szerzett tapasztalatok alapján fontosnak ítéljük, hogy Vas megyében is legyen kapcsolat a vállalkozások, a tehetségpontok és tehetségtanácsok között. Kaposváron a tehetségsegítő tanács alapítói között található a Somogyi Kereskedelmi és Iparkamara, ezért azt kértük a szombathelyi kamara vezetőitől, hogy álljanak a tehetségsegítés mellé, és ha lehetséges, ajánljanak – akár a tehetségpontoknak, akár az önkormányzatnak – olyan elkötelezett gazdasági szakembert, aki ebben a munkában örömmel részt vesz és annak nem az anyagi oldalát tartja legfontosabbnak. 

A mentorálás módszereinek bemutatása – hogyan valósult meg a gyakorlatban 

1. Előkészítés

A következő alapkérdéseket tartottuk tisztázandónak:
· Egy meglévő szervezetnek van mentorra szüksége általában?

· Egy alakuló félben lévő szerveződés szeretne új ismeretekhez, készségekhez, kapcsolatokhoz jutni?
· Milyen mentorra vagy mentorokra van a szüksége?

· Hajlandó-e a mentorált képviselője jelentős időt a mentorral tölteni és készülni az együttlétekre?

· Jól érti-e a mentorálási kapcsolat célját, hasznát és korlátait?

· Elkötelezett-e a tehetségsegítés feladatai iránt? Nem lehet ezt a tevékenységet anyagi gyarapodáshoz kötni!
· Szükségesnek tartja-e a hálózatos formában történő közreműködését?
A feltárás módja a személyes megkeresés volt.
2. Tervezés

Mentorálási programot dolgoztunk ki a specifikus helyzetnek megfelelően; megterveztük a találkozási alkalmakat időben és tartalommal.
A tervezés módja részben a személyes, részben az elektronikus egyeztetés volt, illetve a Szombathelyi Megyeközponti Tankerület igazgatójának ajánlása alapján kiválasztott személyekkel történt egyeztetés.
3. Megvalósítás

A megvalósításban a tehetségsegítés témáját érintő előadások és a gyakorlatát bemutató konzultációk játszották a meghatározó szerepet. Ezeken keresztül sikerült a mentorálást a keretek megismertetésével, jó példákkal, szakmai segítéssel, ötletekkel, partneri térképpel, mintákkal megvalósítani.

A megvalósítás módja a személyes konzultáció volt, mentoronként 3–4 alkalommal. 
A konzultációkon közreműködtek: a Kaposvár-Somogy Megyei Tehetségtanács elnöksége: Sárdi Péter, Dr. Kovács Zoltán (mentorok); Gálovics Edit (titkár), Gyallai Katalin, Nagyné Soltra Monika, Bencéné Dr. Fekete Andrea (tagozatvezetők); Hujber Tamásné (tehetségpont vezetője); Dr. Kalózné Pápa Ágnes (Kaposvár Központi Tankerület képviselője).

1. konzultáció – 2013. október 8.
Sárdi Péter, dr. Kovács Zoltán, Gálovics Edit, Gyallai Katalin, dr. Kalózné Pápa Ágnes, Bencéné dr. Fekete Andrea, Nagyné Soltra Monika

Találkozás Vas megye Tankerületek vezetőivel, pályázati ügyekkel foglalkozó munkatárssal, középiskolai referenssel, néhány vállalkozóval.

A megtárgyalt témák: általános tájékoztató a tehetségsegítés jogszabályi hátteréről, rendszeréről, előnyeiről, működési kereteiről, kapcsolódása az oktatási ágazathoz, fontosabb pályázati lehetőségek. 

Általános érdeklődés felkeltése a tehetségsegítés iránt.

Október 8-án délután Dr. Kovács Zoltán és Bencéné Dr. Fekete Andrea felkeresték a Savaria Egyetemi Központot, ahol az elnök-rektorhelyettessel, a dékánokkal, a szakkollégiumok és tudományos diákkörök vezetőivel tárgyaltak. (Ezt megelőzően, október 3-án a Nyugat-magyarországi Egyetem Rektori Hivatalában, Sopronban egyeztetés történt az egyetem oktatási rektorhelyettesével.) Megismertették velük a tehetségsegítés rendszerét, működési kereteit, felsőoktatási kapcsolódásait, pályázati lehetőségeket. Bemutattuk az országos kollégium Felsőoktatási Munkacsoportját és a Kaposvár-Somogy megyei TST-t, illetve ennek felsőoktatási tagozatát.
A tárgyaláson vállalták az érintettek, hogy október 25-ig összehívnak olyan alakuló ülést, ahol vagy a tanács, vagy a tehetségpont megalakul vagy szándéknyilatkozatot fogadnak el, esetleg a regisztrációra is sor kerül.

2. konzultáció – 2013. október 9.
A mentorálók Sárdi Péter vezetésével felkeresték azokat az intézményvezetőket, akik vállalták tehetségpont megalakítását. Bemutatták a Kaposvár – Somogy Megyei TST gyakorlatát, munkamódszerét, az alakulás szakmai, technikai lépéseit, lehetséges forrásokat, ami a működéshez szükséges. Bemutatkoztak az egyes tagozatok.
A csoport tagjai: Sárdi Péter, Gyallai Katalin, Nagyné Soltra Monika, Gálovics Edit. Ilyen összetételben szakmailag képviselve volt a tagozat és tehetségpont is.

3. konzultáció – 2013. október 17.
Dr. Kovács Zoltán és Bencéné Fekete Andrea részvételével sor került az alakuló ülésre, ahol a Savaria Egyetemi Központ megalakítja a tehetségsegítő tanácsot és tehetségpontjait:

Savaria II. János Pál Szakkollégiumi Tehetségpont
Savaria Művészeti, Nevelés- és Sporttudományi Tehetségpont
Savaria Természettudományi Tehetségpont
Savaria Németh László Tehetségpont
Berzsenyi Dániel Tehetségsegítő Tanács
Október 25-én sor került a Nyugat-magyarországi Egyetem új tehetségpontjainak on-line regisztrációjára és a Berzsenyi Dániel TST regisztrációs dokumentumainak véglegesítésére az egyetem vezetése részéről.
4. konzultáció – 2013. október 22.
Sárdi Péter, Nagyné Soltra Monika, Dr. Kalózné Pápa Ágnes részvételével a szombathelyi Bartók Béla Zeneiskolában került sor konzultációra. A zeneiskola évek óta rendelkezik regisztrált tehetségponttal, amely azonban alig működött. Az intézmény oktatói – 12 fő – vettek részt a rendezvényen. Az intézmény oktatói különösen az anyagi forrásokról, a Tehetséghíd program hátralévő pályázatairól, valamint az előkészítés alatt álló Talentum program forrásairól kaptak konkrét információkat. 

5. konzultáció – 2013. október 24.
A mentoráló TST részéről Sárdi Péter, dr. Kovács Zoltán, Gyallai Katalin, Nagyné Soltra Monika és Kovács Kristóf volt jelen a tárgyaláson, ahol a Vas Megyei Kereskedelmi és Iparkamara elnökét, Kovács Vincét és Balogh Károly Zsolt főtitkárt, valamint Nagy Zsanettet, a regionális szakképzési koordinátort tájékoztatták. 

Vas megyében eddig is gyakran támogattak vállalkozók rendezvényeket, eseményeket, de esetlegesen. A konzultáción főként arról kértek és kaptak információkat, hogy a vállalkozásoknak miért éri meg részt venni a tehetséggondozásban, miként kapcsolódhatnak a vállalkozások a tehetségsegítés rendszeréhez. 
4. Értékelés

Az értékelés az indikátorok szerinti megalakulás, vagy a meglévő tehetségpont továbbfejlesztése alapján adható meg. A mentorálás értéke ennek megfelelően: 1 tehetségsegítő tanács és 4 tehetségpont megalakítása és regisztrációja a Savaria Egyetemi Központ szervezeteinek alapító tagságával; 1 tehetségpont a barokk zene területén működő Tinódi Alapítvány alapításával; 1 tehetségpont akkreditációra történő előkészítése.
Megvalósítás módja: nyilatkozat, regisztráció
A mentori program közvetlen és közvetett eredményei 

A mentori programba bevont partnerek száma: 42 
köznevelési intézmények

Bartók Béla Zeneiskola, Szombathely
Jurisich Miklós Gimnázium és Középiskolai Kollégium, Kőszeg
Vas megyei iskolaigazgatók, intézményvezetők

felsőoktatási intézmények

Nyugat-Magyarországi Egyetem, Savaria Egyetemi Központ
intézményfenntartók:

Celldömölki Tankerület

Kőszegi Tankerület

Körmendi Tankerület

Sárvári Tankerület 

Szentgotthárdi Tankerület

Szombathelyi Tankerület 

Vasvári Tankerület

önkormányzatok

Szombathely Megyei Jogú Város
civil szerveződések

Tinódi Alapítvány, Szombathely (Tehetségpont)
egyházak 

II. János Pál Szakkollégium (Szombathely)
vállalkozások

Vas Megyei Kereskedelmi és Iparkamara (Szombathely)
A mentorálás során bevont szakemberek száma 79 fő.

Új Tehetségpont regisztrációja, vagy szándéknyilatkozat a megalakításra: 5
Savaria II. János Pál Szakkollégiumi Tehetségpont
Savaria Művészeti, Nevelés- és Sporttudományi Tehetségpont
Savaria Természettudományi Tehetségpont
Savaria Németh László Tehetségpont
Tinódi Alapítvány Tehetségpont
Új Tehetségsegítő Tanács megalakítása, vagy szándéknyilatkozat a partnerek részéről a Tanácsban való részvételre, megalakításra: 1 

Berzsenyi Dániel Tehetségsegítő Tanács
Észrevételek a mentori program megvalósítása során
· Valamennyi intézményvezető és pedagógus kifejezte túlterheltségét, vagyis azt, hogy többletfeladatra csak nagyon nehezen képes. 

· A felsőoktatásban zajló tehetségsegítő tevékenység során gondot okozhat a szakkollégiumok, a tudományos diákkörök és a tehetségpontok/tehetségtanácsok viszonyának tisztázása.

· A tehetségsegítés hálózati rendszerét, annak szükségességét nagyon sokan azonosították a forráshoz jutás lehetőségével. Központi kérdéssé vált a „Miért éri meg?” és a „Mit hoz ez nekem?”

· A vállalkozók részéről felmerült, hogy eddig is támogattak rendezvényeket, egyes iskolákat vagy programokat. Amennyiben tehetségsegítő tanács alakul, az egyedi támogatás lehetőségét elveszítik. 

· A tehetségsegítés ügye még mindig nem eléggé megbecsült: több esetben az előre megbeszélt program ellenére sem találkozhattunk azokkal a partnerekkel, akiket a szervezők megígértek. 

· Általános vélekedés volt, hogy a magyar tehetségsegítő rendszer egy kezdő tehetségpont számára nehezen átlátható, bonyolult rendszer, túl sok szereplővel, szervezettel. 
· A megalakult tehetségpontok és tehetségtanács számszerűleg megfelelő, de látni kell, hogy nagyon sok lehetőség van még Vas megyében. A tehetségsegítés rendszerének működtetésére és fejlesztésére nagyon sok munkára van még szükség. Ezt elsősorban agilis, felkészített, elkötelezett helyi szakemberek tudják eredményesen elvégezni. 

· A térség tehetségsegítő tevékenységének fejlesztését, a megalakult pontok és tanács tevékenységének hálózatosodását segíthetné a mentorálásnak magasabb szinten történő folytatása.

MELLÉKLETEK
1. SZÁMÚ MELLÉKLET


Néhány fotó a programról
2. SZÁMÚ MELLÉKLET



Az egyes találkozásokon készült  jelenléti ívek

1. SZÁMÚ MELLÉKLET


Néhány fotó a programról
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2. SZÁMÚ MELLÉKLET


Az egyes találkozásokon készült  jelenléti ívek


